

邵逸夫 专家入驻 建高质量医疗团队

龙川家医院 上联下沉 举措让市民在家门口问诊名医



□记者 俞夏冰

5月25日,龙川家医院医护人员与邵逸夫专家团队通力合作,一天完成三台胸腔镜下肺癌微创手术。

这么大的三台手术一天完成,病人一周可以出院。短短一年多时间,龙川家医院不断证明实力,真不错!消息传出,赞声四起。而在该院全体医护人员看来,这是让老百姓实现家门口便利就医的又一次努力,提高县域诊疗水平的又一次践行。

从体检发现微小早期病灶,到上联专家得到确诊、术前讨论、制定治疗方案,再到手术、术后护理,这三台手术是对该院放射科、检验科、外科、麻醉、护理等各个医护环节的一场考验。

成长之路没有捷径,靠的是龙川家医院医护人员一颗颗追求至精的工匠仁心。该院院长徐勇说:打造龙川家狼性医护团队,提升服务品质,是我们为永康百姓服务的基础。

毫米读片+三维建模 病症早发现

当天在龙川家医院进行胸腔镜下微创手术的三位病人都是早期肺癌患者。

我每年体检,知道自己肺部有结节,听说这种结节很普遍,又一直没有什么症状,要不是今年来龙川家医院体检,我还不会把这当一回事。吕女士是其中之一。

不久前,吕女士到龙川家医院检查,该院放射科主任陈明哲查看她的CT片时发现,她肺部一个5毫米大小的结节不太对劲。

陈主任曾在哈尔滨三甲医院、北京大学人民医院工作、学习,多年来阅读、研究了大量的病例资料,积累了丰富的经验。凭一个微小的结节,他就能建模推断出其后续发展的趋势、性质。

放射科的另一双“火眼金睛”宋幸鹤,是北大医学

部影像学优秀硕士研究生,曾在北大人民医院工作、学习,师从北京大学人民医院医学博士、教授、博士生导师、主任医师王屹。北大人民医院放射科一年只招一名研究生,宋幸鹤就是2013年的那一个。经过多年的临床磨练,她精于呼吸、消化、神经、骨骼等的X线、CT、核磁共振诊断。

病人再多,片子再多,龙川家医院放射科医生眼里始终只有“求精”两个字,一贯坚持一毫米读片。读片就好比找西瓜籽,西瓜切得薄,能看见的西瓜籽就多,切得厚,能看见的西瓜籽就少。毫米读片大大减少了漏诊,让癌症发现于早期。

经过仔细诊断,龙川家医院医生下了结论:吕女士肺部一个结节性质发生恶变,疑似早期肺癌;另外两个病人的肺部结节也疑似早期肺癌。

对接邵逸夫医院 诊断被证实

检查发现问题,龙川家医院都会及时帮助联系上级医院,请专家进一步会诊。发现这三例早期肺癌后,院方马上把CT片传给浙大附属邵逸夫医院胸外科专家何正富。

何正富是浙江大学附属邵逸夫医院胸外科主任医师,医学博士,硕士研究生导师,主攻胸部常见疾病的诊断和胸腔镜、机器人辅助的微创外科治疗。

他也是驻龙川家医院的邵逸夫微创外科专家团主要成员,长期坐诊龙川家医院。收到这3例病人的片子后,他立即组织相关专家会诊,证实该院的诊断准确,均为早期肺癌。

此外,三位患者的术后病理切片结果均显示与术前肺癌诊断吻合,切缘阴性,无淋巴结转移,龙川家医院的诊断非常准确。

这不是一次偶然的证实。2017年以来,龙川家医院已在体检中发现肺癌40例、肾癌一例、肝癌一例、食道肿瘤一例、神经肿瘤三例,和上级医院诊断一致,发现的癌症多为早癌。

龙川家医院的影像质量高,医生判断精准!省城专家不吝赞扬,常常推荐周边县市的病人到龙川家来拍片,主动为该院“打起了Call”。

胸外科大咖 来永主刀

肺癌起病隐匿,早期几乎没有任何症状,很多微小的肺结节很难及时准确诊断,往往发现时已属晚期肺癌,治疗因此也相对滞后。其实肺癌并不可怕,只要发现得早,预后会非常好。三位病人在医生的鼓励下,安下了心。

龙川家医院有净化级别为百级的手术室一间、千级的手术室三间,各项配置都齐全,也很高端。何正富主任医师对手术室仪器、设备作了熟悉了解,认为完全可以开展大手术,一天三台微创手术不成问题。

该院与患者家属积极沟通,经过多次术前讨论,制定治疗方案,在龙川家医院手术,邵逸夫专家何正富主刀。

何正富主任的号,在邵逸夫医院一号难求,如果是我们自己预约,还不知道什么时候能等到。花更少的钱,享受周到的服务,还免去到上级医院手术的奔波,病人和家属都很满意。

经过术前病灶精准定位,三台手术连续顺利完成。患者身上仅开了两到三个0.5~1厘米的小洞,病灶就成功切除。

术后,医院抽调多名资深护理人员对患者实行24小时特护,何正富主任与龙川家外科团队查房。

三位患者术后24小时内就下床活动,从恢复情况看,肺复张良好,无出血、支气管胸膜漏等并发症。

优质医疗资源共享 市民最得实惠

百姓看病难,难在发现疾病后不能马上找到医生、找到医院治疗,难在求医路上辛苦奔波。百姓的健康问题,不能都指望到少数大医院解决。

把上级医院的专家请进来,建立医联体,共享上级医院的优质医疗资源,让县域及周边的病人在家门口就看上病、看好病,龙川家医院一直在努力。

目前,该院与邵逸夫医院、浙一医、浙二医、上海多个三甲医院、金华市中心医院、金华广福医院等都开展合作,老百姓深得实惠与便利。

这次手术如果到上海做,要预约专家,还要等排手术,肯定没这么快,我们要永康、上海来回跑不说,照顾病人也肯定没在永康手术这么方便。吕女士的家人说,我打听过,费用要比到上海省一半,还恢复得这么快。

因为专家经常来龙川家医院,这几位病人今后只要在永康复查就可以了。

